



习近平同法国总统马克龙在广州非正式会晤

新华社广州4月7日电(记者杨依军)4月7日下午,国家主席习近平在广东省广州市松园同法国总统马克龙举行非正式会晤。

春天的广州,春和景明,繁花似锦。坐落在白云山麓的松园,依山傍水,亭台叠瀑,别有风情。

习近平热情欢迎马克龙访问广州,表示很高兴同马克龙总统再次相聚畅谈。

两国元首在庭园散步,边走边聊,不时驻足,饶有兴致地观赏岭南园林的独特景致。

两位元首临水而坐,观景品茗,纵论古今。

习近平指出,了解今天的中国,要从了解中国的历史开始。广州是中国民主革命的策源地和中国改革开放的排头兵。1000

多年前,广州就是海上丝绸之路的一个起点。100多年前,就是在这里打开了近现代中国进步的大门。40多年前,也是在这里首先蹚出来一条经济特区建设之路。现在广州正在积极推进粤港澳大湾区建设,继续在高质量发展方面发挥领头羊和火车头作用。

习近平向马克龙介绍了中国式现代化的本质特征和核心要义,强调指出,中国正在全面推进中国式现代化,这是中国通过一次次改革开放和创新发展的实践形成的既符合现代化一般规律又具有独特特征的中国特色社会主义现代化理论和实践。我们对中国发展前景充满信心。欢迎法方继续积极参加广州交易会、上海进博会和中国国际服务贸易交易会,进一步拓展中国市场。

马克龙表示,真正的友谊是相互理解、相互尊重。法方赞赏中方始终支持法国和欧洲坚持独立自主和团结统一,愿和中方相互尊重彼此主权和领土完整等核心利益,加强技术工业合作,相互开放市场,加强人工智能等科技合作,助力各自实现发展振兴。

循着《高山流水》悠远婉转的琴声,习近平和马克龙来到白云厅,听千年古琴奏千年绝唱,品千年茶韵论千年兴替。

习近平邀请马克龙共进晚餐,双方继续就乌克兰危机等共同关心的问题深入交换意见。

习近平指出,乌克兰危机成因复杂,延宕下去对各方都不利,尽快停火止战符合有关各方和整个世界利益,政治解决是唯一

正确出路。在乌克兰问题上,中方绝不从私利出发处理问题,而是始终站在公平公正的立场。有关各方都应该承担起责任,相向而行,为政治解决创造条件。欢迎法方就政治解决危机提出具体方案,中方愿予以支持,也愿发挥建设性作用。

马克龙表示,法方同样认为,政治解决乌克兰危机需要兼顾各方合理关切。法方高度重视中方的国际影响力,愿同中方密切沟通合作,为推动尽快政治解决危机作出共同努力。

夜色渐深。习近平和马克龙道别。

习近平指出,这两天,我们在北京和广州进行了深入、高质量交流,增进了了解和互信,为今后中法两国在双边和国际层面的合作明确了方向。很高兴我们在中

法、中欧关系以及很多国际和地区问题上有很多相同或相似看法,这体现了中法关系的高水平和战略性。我愿同你继续保持密切战略沟通,推动中法全面战略伙伴关系提升至新高度。

马克龙表示,非常感谢习近平主席为我此访做出热情精心安排。这两天里,我们的交流友好深入,使我进一步领略了中国悠久灿烂的历史文化,增进了对现代中国治国理政理念的了解。此访非常成功,取得了丰硕成果,必将有力推动中法关系取得更大发展。我愿同习近平主席继续保持密切战略沟通,期待并欢迎习近平明年再次访问法国。

双方发表了中法联合声明。王毅、秦刚等参加上述活动。

茂名重力创新产品 荣获省级制造业单项冠军产品称号

坚持制造业当家

■记者 梁雪玲 通讯员 李岗 韦秋芳

本报讯 日前,广东省工业和信息化厅发布2022年省级制造业单项冠军企业(产品)文件,由茂名重力石化装备股份公司研制的聚丙烯/聚乙烯环管反应器获得单项冠军产品称号。

茂名重力石化装备股份公司是一家集石化装备设计、制造、技术服务于一体的高新技术企业。是我国非标压力容器制造企业20强,华南地区最大的石化装备制造中心,以攻克“卡脖子”技术为突破口,创造了国内多项第一,研制了国产第一台乙烯裂解炉、第一台环管反应器和第一台聚丙烯多区循环反应器等石化重大装备。

上世纪90年代中期,环管反应器是中国石化“九五”期间的重大装备国产化研发项目。茂名重力举全厂之力,勠力同心,攻坚克难,在1997年完成了国内第一台聚丙烯环管反应器国产化攻关,改写了此类产品长期依赖进口的历史,该产品获得国家科技进步二等奖、中国石化科技进步一等奖。解决了石化设备设计制造“卡脖子”难题,为我国石化工业发展建设提供了有力的装备支持。

在20多年的发展进程中,茂名重力生产制造的环管反应器长度由10多米做到60多米,处理量由7万吨/年提高到了50万吨/年,在技术、工艺、制造等方面已经达到了业内领先水平。



茂名重力产品环管反应器在项目现场吊装。李岗 摄

2022年国内市场占有率达到了100%,在满足国内市场的基础上,2015年实现了国内该类产品的首次出口。目前,茂名重力制造的环管反应器已出口至韩国、土库曼斯坦、印度、阿塞拜疆、马来西亚、菲律宾、俄罗斯、沙特阿拉伯等国家。据不完全统计,茂名重力已经为国内外石化基地提供了超过百套环管反应器,全部安全高效运行。

近几年,在疫情和经济下行压力双重影响下,茂名重力依然坚持不忘初心,砥砺前行,克服种种困难,为客户提供多套精良设备和优质服务。随着疫情防控放开和经济回暖,国内外石化行业逐渐复苏发展,开启新一轮建设高潮。近日,天津石化50万吨/年HDPE环管反应器整体模块化设计制造运输吊装技术在茂名重力通过专家技术评

审,这是世界首次的HDPE环管反应器整体模块化设计制造运输吊装,也是世界整体模块化最大的一套环管,标志着国内烯烃装置环管反应器的设计制造运输安装模式的又一个里程碑,开创了高质量技术的先河。

茂名重力将紧跟经济形势发展新要求,以更崭新更挺拔的姿态迎接新的机遇和挑战。

心向暖阳共成长 护航青春促健康

茂名市2023年青少年心理健康家庭教育指导公益宣讲明日举行

■茂名日报社全媒体记者 彭文彦

本报讯 为深入学习贯彻习近平总书记关于注重家庭家教家风建设的重要论述精神,进一步弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神和“好心茂名”精神,推动实施“健康茂名行动”,结合我市创文巩卫工作要求,加强家庭教育指导,护航未成年人健康成长,我市将于4月9日在育才学校、华南师范大学附属电白学校小学部,举行2023年青少年心理健康家庭教育指导公益宣讲活动,活动特邀省级心理专家教授杨静、杨源等教育大咖主讲。

本次公益宣讲以“青春护航,健康成长”为主题,围绕当代父母关心的热门话题,邀请专家教授现场为大家答疑解惑。本次公益宣讲共举办两场,首场宣讲将于4月9日上午9点至11点30分,在育才学校东汇楼三楼大会议室开讲,主题为《如何与青少年开展积极对话》,杨静静硕士主讲;第二场宣讲于4月9日下午3点至5点,在华南师范大学附属电白学校小学部阶梯室开讲,主题为《青少年的常见心理障碍识别和应对》,杨源博士主讲。

本次宣讲采取现场和线上相结合的方式,同步新华社现场云和茂名网茂名公众号直播,欢迎各位家长收听收看。此外,茂名市红十字心理救援队将到场“助阵”,推动青少年心理健康家庭教育常态化长效化。

据介绍,本次公益宣讲旨在帮助家长提升心理健康教育能力,掌握心理健康教育策略,努力为孩子营造一个快乐、和谐、健康的家庭成长环境。活动由茂名市红十字会、茂名市卫生健康局、茂名市教育局、茂名市总工会、茂名日报社主办,茂名市红十字心理救援队、茂名市健康教育所、茂名日报社传媒中心、茂名日报社经济新闻新闻中心承办,茂名天源健康产业投资有限公司冠名。

海龙阁饼业

2022茂名荔枝文化形象大使总决赛

连续四年总冠军: 海龍閣

特别支持单位: 万福名城 | 电白赛区冠名: 财富天誉 | 高州赛区冠名: 商汇大厦 | 信宜赛区冠名: 碧桂园世纪城

指定接待酒店: 星洲国际酒店 | 指定用车: 茂名公交 | 指定饮用水: 大田顶山泉 | 支持单位: M6 | M7 | M8 | M9 | M10

广告

指导单位: 中共茂名市委宣传部 茂名市文化广电旅游体育局 茂名市农业农村局 茂名市妇女联合会 主办单位: 茂名日报社 承办单位: 茂名日报社传媒中心 茂名日报社经济新闻新闻中心 茂名网

■值班领导:张永坚 ■值班主任:杨冰锋 ■版式总监:蓝小明 ■编辑:杨冰锋 柯小瑛 版式:陈小虎 ■电子邮箱:abc2963966@163.com ■广告热线:2963992 2963993 ■本报地址:茂名市迎宾路156号 ■零售价1.50元 ■今日4版